

储备地扬尘污染成“监控死角”

居民呼吁:多部门联合尽早整治;环保人士建言:覆盖或绿化可减少污染

本报记者 侯艳艳

市区多处政府储备用地变成渣土与建筑垃圾的倾倒场,政府如果要清运,花费不菲,乱倒渣土被指损公肥私(本报27日C03、C04版曾报道)。此事见报后引起广泛关注。其实,储备用地沦为渣土倾倒场的背后,还藏着另一件不得不说的事情,那就是:被倒上大量渣土的储备用地还是扬尘污染的重灾区,却在无意间成为“监控死角”。相关人士呼吁有关部门联手,尽早治理,在无法短期内清运走全部渣土的情况下,采取覆盖或绿化的措施,减少扬尘污染。

说被倒上大量渣土的储备用地是扬尘治理的“监控死角”一点也不为过。

近期,烟台下大力气治理扬尘污染。对工地建设、渣土装卸运输过程中产生的扬尘污染,各部门都有明确监管分工。“工地施工建设产生的扬尘污染由住建局负责管理,渣土运输和堆放过程产生的扬尘则由城管局负责管理。”烟台市环保局污染控制

科相关负责人说。

可是,对储备用地的渣土扬尘污染,没有部门监管。国土部门是政府储备用地的监管部门,但是国土部门只负责监管在储备用地里乱倒渣土的行为,管不到扬尘污染。即使管乱倒渣土,也力有不逮。烟台市国土资源局资产经营中心工作人员说,面对渣土车的深夜突袭,工作人员无法做到24小时盯守,经常工作人员前脚走,渣土车后脚就来。

储备用地被倾倒入大量渣土,没覆盖没处理,大风一吹,扬尘四起,造成的污染危害很大。据了解,北皂村、西林家村,火车站东侧等地方都有渣土山,扬尘污染很严重。

周边居民呼吁多个部门联合,尽早治理扬尘污染。“移除渣土山要耗费巨大财力,短时间内完成的确不太现实,但可以先整治扬尘污染,堵住‘监控死角’。”有居民说。

环保部门工作人员说,对渣土表面覆盖和绿化,是解决污染的有效途径。

读者又曝光一处渣土山

十几米高,周边居民饱受扬尘困扰,苦不堪言

本报5月27日讯(记者 张倩倩)

27日一早,看到本报报道后,家住八一花园的王先生打电话反映,小区旁边一片空地也被堆上了上万方的渣土,小区居民不敢开窗,饱受尘土困扰已经有一年多了。

27日上午,记者来到位于烟台天虹技校和八一花园之间的这片空地。这片地被五六米高的广告牌围挡,中间有一个三四米的入口,足够大卡车开进去。这片地大约有几十亩,但已被倒满渣土等建筑垃圾。

记者进去后发现,最北侧主要是渣土,有不少市民在上面种上了花生等植物,靠近马路的位置有大量砖头、石块等建筑垃圾。据推测,这些渣土垃圾平均有10米高,最高位置已经与东侧小区

的6楼持平。

八一花园的王先生对此苦不堪言:“从去年冬天开始,来这里倾倒建筑垃圾的越来越多。”更让居民受不了的是,烟台大风天气多,这些渣土被风一刮就尘土飞扬,跟沙尘暴似的,脏得难忍。“我们整天都不敢开窗,刚擦的玻璃一会就布满尘土。”

天虹技校的保安介绍,这些土并不结实,风一吹就到处飞,而且渣土堆越来越大,曾把学校的矮墙推倒过,学校无奈又重新建起了新墙。“往这儿倒垃圾也有好几年了,他们白天不倒,都是晚上,也没人管管。”

芝罘区国土资源局工作人员介绍,这片地登记的产权单位不是很明确,但已经划为储备用地。



这片渣土山就是读者曝光的地方。它的西边是天虹技校。居民介绍,渣土山最高的地方能和小区的五六楼持平。 本报记者 张倩倩 摄

如果您身边也有扬尘污染源 请给我们打电话

工地扬尘、道路扬尘,目前都有了明确的监管部门,可是堆放渣土的储备用地还是“监控死角”。为此,周边居民建议相关部门尽早行动起来,减少扬尘污染。

但是,保护环境,每个公民也有义不容辞的责任,理应监督举报,建

言献策。

烟台市区还有哪些地块是扬尘污染源,哪里属于“监控死角”,您不妨打电话来说说,本报将把您的举报信息和建议转交给相关部门。本报热线:6610123。

本报记者 侯艳艳